
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 167

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025 AVENTE AD OGGETTO: "SIAMO 
BELLEZZA.  PIEDICASTELLO:  STUDIO  DI  FATTIBILITA'  DI  UN INTERVENTO  PER 
RENDERE PIU' ACCOGLIENTE LO SPAZIO PUBBLICO PRESSO L'INGRESSO SUD 
DELLE GALLERIE".

Il giorno  22.12.2022 ad ore 18.15 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Robol Andrea

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Saltori Alessandro
Bosetti Stefano Fiori Francesca Serra Nicola
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Carli Marcello Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Chilà Filomena Maschio Andrea Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zappini Federico
Demattè Daniele Merler Andrea
El Barji Assou Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereLenzi Walter Maestranzi Dario
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno presentato dai Consiglieri  Brugnara, Dal Ri nonché dalla 
Consigliera Chilà,  successivamente sottoscritto dal Consigliere Filosi,  collegato alla proposta di 
deliberazione relativa al Bilancio di previsione 2023-2025 ed avente ad oggetto: "Siamo bellezza: 
Piedicastello  studio di  fattibilità  di  un intervento per rendere più accogliente lo spazio pubblico 
presso l'ingresso sud delle Gallerie";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che: 
− le  Gallerie  di  Piedicastello  sono uno spazio  unico  al  mondo.  Un progetto della  Provincia 

autonoma di Trento del 2008, di riconversione di due gallerie sotto il Doss Trento, attraversate 
per oltre 30 anni da auto e camion, in uno spazio espositivo dedicato alla storia del Trentino e 
non solo. Un progetto vincente e innovativo, uno spazio sempre più attrattivo con tanti progetti 
e iniziative di alto valore culturale, grazie all'impegno e alle capacità della Fondazione Museo 
Storico del Trentino;

− la vicina piazza di Piedicastello è stata oggetto, nelle ultime due consiliature, di un ottimo 
intervento di recupero urbanistico-ambientale a cura del Comune di Trento (investimento di 
oltre 3 milioni e mezzo di euro), a beneficio della comunità locale e di tutta la città. L'intervento 
ha valorizzato anche gli spazi attorno alla zona monumentale chiesa-canonica e ha previsto 
un miglioramento anche del sistema del verde con nuove piantumazioni e nuovi spazi di gioco 
per i bambini;

− le  stesse  Gallerie  sono  state  oggetto  nel  2022  di  un  intervento  -  oggi  concluso  -  di 
riqualificazione interna, con la creazione di nuovi servizi informativi e di accoglienza e di nuovi 
servizi igienici, a cura della Fondazione Museo Storico;

− in questo contesto di spazi urbani riqualificati viene spontaneo pensare ad un intervento sullo 
spazio di ingresso lato sud alle Gallerie, oggi una grigia striscia di asfalto, per renderlo più 
bello e più accogliente. Si potrebbe pensare ad un progetto di urbanismo tattico, coinvolgendo 
la comunità locale e la cittadinanza, con interventi temporanei, di carattere sperimentale e a 
basso costo. Uno spazio pubblico colorato, più accogliente per persone e turisti.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a  predisporre,  in  collaborazione  con  la  Fondazione  Museo  Storico  del  Trentino,  con  la 
Provincia autonoma di Trento, con la Circoscrizione e con gli altri soggetti coinvolti, uno studio 
per rendere più accogliente e più bella l'area di ingresso sud delle Gallerie di Piedicastello, 
valutando anche la possibilità di un intervento di urbanistica tattica con il coinvolgimento della 
cittadinanza, di carattere sperimentale e a basso costo;

2. ad inserire nella prima variazione di bilancio utile, compatibilmente con gli equilibri di bilancio, 
le risorse finanziarie per realizzare l'intervento di cui al punto precedente.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2023-2025  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"SIAMO  BELLEZZA.  PIEDICASTELLO:  STUDIO  DI  FATTIBILITA'  DI  UN 
INTERVENTO  PER  RENDERE  PIU'  ACCOGLIENTE  LO  SPAZIO  PUBBLICO 
PRESSO L'INGRESSO SUD DELLE GALLERIE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n. 36 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal 
Ri,  Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Saltori,  Serra,  Stanchina, 
Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 2 (Maschio, Piccoli)

Trento, addì 22.12.2022 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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